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Circolare n. 11 del 24/03/2025 

 
 

 
Vi ricordiamo che entro il 31 marzo 2025 gli enti non commerciali, comprese le 
associazioni e società sportive dilettantistiche, devono presentare il modello EAS per 
comunicare all'Agenzia delle Entrate le variazioni intervenute nel 2024 sui dati 
precedentemente comunicati. 
 
CHI DEVE PRESENTARE IL MOD. EAS? 
 
Il modello EAS deve essere presentato dagli enti non commerciali che intendono 
usufruire delle agevolazioni fiscali previste dagli artt. 148 del TUIR e 4 del DPR n. 633/72, 
salvo specifiche esenzioni. 
 
Per le associazioni e società sportive dilettantistiche iscritte al CONI, l'obbligo sussiste 
solo in caso di svolgimento di un'attività commerciale. Tuttavia, per effetto della 
"Riforma dello Sport" (art. 6, comma 6-bis, D.Lgs. n. 39/2021), le ASD e SSD iscritte al 
Registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche (RASD) sono esonerate 
dall'obbligo dal 5 settembre 2023. 
 
VARIAZIONI CHE RICHIEDONO LA (RI)PRESENTAZIONE DEL MOD. EAS 
 
La presentazione di un nuovo modello EAS è necessaria in caso di variazioni relative ai 
seguenti dati: 
 

 Importi ricevuti per sponsorizzazione/pubblicità; 
 Costi per messaggi pubblicitari; 
 Media triennale delle entrate dell'ente; 
 Numero degli associati nell'ultimo esercizio chiuso; 
 Importi delle erogazioni liberali ricevute; 
 Contributi pubblici ricevuti; 
 Numero e giorni delle manifestazioni per la raccolta pubblica di fondi. 

 
Non è richiesta la presentazione del modello in caso di variazione dei dati anagrafici 
già comunicati con il modello AA5/6 o AA7/10, o per modifiche al numero degli 
associati. 
 
 
 
 

   

Presentazione del Modello EAS e Variazioni 2024  
Gentili Associazioni Sportive 
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CONSEGUENZE DELL'OMESSA PRESENTAZIONE 
 
 
L'omessa presentazione del modello EAS comporta la perdita delle agevolazioni fiscali. 
Tuttavia, è possibile sanare la mancata presentazione tramite la remissione in bonis, 
versando una sanzione di €250 con il modello F24 Elide (codice tributo 8114). 
 
 
Vi invitiamo a verificare la necessità di aggiornare il modello EAS e a procedere 
tempestivamente con l'invio telematico entro il 31 marzo 2025. 
 
 
 
Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi chiarimento. 
 
Selvazzano Dentro, 24/03/2025         
  
 
 

Studio Candeo 
    Dott. Candeo Giordano 

 


